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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Ostseebad Laboe 
(LABOE/BA/05/2022) vom 21.06.2022 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Rolf Aulitzky  

Bürgermeister/in 
Herr Heiko Voß  

Mitglieder 
Frau Maren Biewald  
Herr Helge Cornehl Vertretung für Herrn Wilhelm Kuhn 
Herr Mike Distler Vertretung für Herrn Frank Kroglowski 
Frau Annette Kleinfeld  
Herr Uwe Lüthje  
Herr Martin Opp  
Herr Günter Petrowski  
Herr Jan-Rolf Plagmann Vertretung für Frau Beke Schöneich-Beyer 
Herr Rolf Strohmeyer Vertretung für Herrn Marcus Hegewald 
Herr Hans-Asmus Wulff  

Protokollführer/in 
Frau Maren Thomsen  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Marcus Hegewald  
Herr Frank Kroglowski  
Herr Wilhelm Kuhn  
Frau Beke Schöneich-Beyer  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:57 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstraße 1, im Gebäude der 

Grundschule (Cafeteria) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-  
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keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Sachstandsbericht Hafenbörse  
   
 6.   Sachstandsbericht AZV Ostufer Kieler Förde  
   
 7.   Mitteilungen des Vorsitzenden  
   
 8.   Mitteilungen des Bürgermeisters  
   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass die Niederschrift aufgrund eines Kommunikationsfehlers 
nicht versandt wurde. Somit ist dieser TOP von der Tagesordnung abzusetzen 
 
 
Beschluss: 
Der Bauausschuss stimmt der Änderung der Tagesordnung zu. 
 
 

Stimmberechtigte:      11 

Ja-Stimmen:     11 Nein-Stimmen:    0 Enthaltungen:     0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:     11 
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Ja-Stimmen:     11 Nein-Stimmen:    0 Enthaltungen:    0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Rösner erkundigt sich, ob im Neubaugebiet Krützkrög die Gemeinde bereits für die 
Straßenbeleuchtung zuständig ist, und gibt den Hinweis, dass dort die Beleuchtung dauer-
haft eingeschaltet ist. 
Der Bürgermeister informiert, dass nach wie vor der Erschließungsträger verantwortlich ist. 
Die Straßenbeleuchtung wird mit einer Sonnenaufgangs-/Sonnenuntergangssteuerung aus-
gerüstet. Dem Fehler wird gerade nachgegangen. 
 
Herr Rösner teilt mit, dass der Bärenklau sich in der Dünenlandschaft  ausbreitet und rät 
dringend, diesen zu bekämpfen, da der Bärenklau bei Berührung Verbrennungen hervorruft. 
 
Herr Rösner weist darauf hin, dass sich die Situation im Bereich Kreisverkehr/Brodersdorfer 
Weg nicht bessert und bittet dringend, endlich Abhilfe zu schaffen. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Sachstandsbericht Hafenbörse 
 
Der Bürgermeister hat keinen neuen Sachstand zu verkünden.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Sachstandsbericht AZV Ostufer Kieler Förde 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass in der nächsten Woche eine Verbandsversammlung zum 
Neubau des Verwaltungsgebäudes stattfinden wird. Dort wird der Entwurf des Gebäudes 
vorgestellt. Die Kosten belaufen sich voraussichtlich auf ca. 3,5 Mio €. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen des Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende hat keine Mitteilungen zu verkünden.  
 
 
 
TO-Punkt  8: Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass 

 zu den Bebauungsplänen Nr. 41 und 47 ein Informationsgespräch mit Auswertung 
der Onlinebeteiligung mit dem Planungsbüro B2K und Vertretern aller Fraktionen 
stattgefunden hat. Aufgrund der geringen Beteiligung wurde beschlossen, in der Juli-
Ausgabe des „Laboe aktuell“ noch einmal zur Beteiligung aufzurufen. Weiterhin wird 
am Samstag, 20.08.2022, um 11:00 Uhr ein Quartiersrundgang stattfinden, zu dem 
auch die Bevölkerung Laboes eingeladen wird.  

 die Steuerungsgruppe für das Ortsentwicklungskonzept wird die nächste Sitzung An-
fang Juli 2022 durchführen. 
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TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Frau Kleinfeld informiert, mit Frau Michalak vom AZV Ostufer Kieler Förde Kontakt aufge-
nommen zu haben, weil das Regenrückhaltebecken an der Wulffschen Koppel sehr unge-
pflegt ist und dringend freigeschnitten werden muss. 
 
Die LWG spricht sich gegen die Absendung eines Förderantrags für das Ortsentwicklungs-
konzeptes aus, solange ein Beschluss der Gemeindevertretung nicht gefasst wurde. 
 
Frau Kleinfeld spricht die ehemalige Fläche des Restaurants Dolce Vita an. 
 
  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
 

   
Rolf Aulitzky Maren Thomsen Sönke Körber 

- Vorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
 
 
 
 

Heiko Voß 
- Bürgermeister - 
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